

Pozdravljeni!

Pa je tu že novo leto in z njim prenovljene Eurodesk novice! Dodali smo kratke aktualne EU novičke, rubriko, v kateri vam bomo predstavljali posamezne evropske države in Evropski mladinski portal (tokrat smo izbrali Estonijo), in predstavitev zanimivih projektov – v tej številki vam predstavljamo mladinsko pobudo Odpiramo prostor za zaposlovanje mladih. Ostajajo prispevki evropskih mrež, aktualni razpisi in viri. Evropska komisija predstavlja statistični portret mladih Evropejcev, Cmepius vabi na nacionalni posvet o visokem šolstvu, Kulturna stična točka in Eures pa predstavljata nove elektronske storitve: elektronski dostop do knjig in elektronski življenjepis ter bazo iskalcev zaposlitev.

Uživajte v branju in lep pozdrav!

Vaš Eurodesk



Evropsko leto boja proti revščini in socialni izključenosti 2010

1. januarja 2010 smo v državah Evropske unije, na Islandiji in na Norveškem vstopili v Evropsko leto boja proti revščini in socialni izključenosti. V okviru leto dni trajajoče pobude, finančno podprte s strani Evropske unije, si evropske institucije in države članice prizadevajo za povečanje osveščenosti o revščini in socialni izključenosti v Evropi, pri čemer želijo dati glas tistim, ki revščino in socialno izključenost doživljajo vsakodnevno. Ogledate si lahko spletno stran, namenjeno Evropskemu letu boja proti revščini in socialni izključenosti. Na njej najdete informacije o ambasadorjih leta, novice, koledar dogodkov, partnerje in dogodke v posameznih državah.

<http://www.2010againstopoverty.eu/>

Nova brošura Mladi v Sloveniji

Izšla je nova brošura z naslovom Mladi v Sloveniji. V njej so objavljeni podatki o mladih v Sloveniji, večinoma predstavljeni v grafih in opremljeni s kratkimi komentarji. Ponujena je primerjava s podatki držav članic EU-27, iz katerih je mogoče razbrati umeščenost slovenske mladine v evropski prostor.

<http://www.stat.si/doc/pub/mladi2009-SLO.pdf>

Manifest za ustvarjalnost in inovativnost v Evropi

Manifest Ustvarjalnost in inovativnost v Evropi je eden ključnih rezultatov Evropskega leta ustvarjalnosti in inovacij 2009. Dokument bo pomagal oblikovati strategijo za spodbujanje ustvarjalnosti in inovacij za naslednje desetletje (2010–2020).

http://ec.europa.eu/education/news/news1936_en.htm

Evropska komisija je objavila osnutek skupnega poročila o zaposlovanju za leto 2009

Evropska komisija je objavila osnutek skupnega poročila o zaposlovanju za leto 2009. V njem lahko preberete, kako je finančna podpora EU pomagala pri zaježitvi škodljivih vplivov recesije na trge dela v EU, ter analizo ukrepov posameznih držav članic. Ministri za zaposlovanje in socialne zadeve bodo marca prihodnje leto na zasedanju Sveta EU obravnavali osnutek skupnega poročila o zaposlovanju, ki bo upoštevano v novi strategiji EU za rast in zaposlovanje do leta 2020. To strategijo naj bi voditelji EU sprejeli spomladi 2010.

<http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=119&langId=en>



30 let konvencije Združenih narodov o pravicah žensk

30. obletnica mednarodne Konvencije o odpravi vseh oblik diskriminacije žensk je priložnost, da se ozremo na pravice žensk v svetu danes.

Kljub napredku pri spodbujanju enakosti med spoloma diskriminacija na osnovi spola še vedno obstaja v vseh družbah. EU preko finančnih instrumentov podpira spodbude s strani organizacij civilne družbe, kot so aktivnosti pri zastopanju, spremljanju in podpori žrtev diskriminacije.

http://ec.europa.eu/external_relations/human_rights/women/index_en.htm



Estonija



Valuta: krona

Uradni jezik: estonščina

Število prebivalcev: 1.408.556

Glavno mesto: Talin

Delovno dovoljenje: ni potrebno

Učenje estonščine

Tujci se lahko poleti učijo estonskega jezika v okviru poletne šole, ki jo ponuja ena izmed največjih univerz v Estoniji. Na voljo so tako tečajji za začetnike kot za tiste s predznanjem. Več o tečajih lahko izveste na:

<http://www.isu.ut.ee/>

Študij v Estoniji

Univerza v Talinu: <http://www.tlu.ee/>

Univerza v Tartuju: <http://www.ut.ee/>

Delo v Estoniji

Naslednja spletna portala sta namenjena tako delodajalcem kot iskalcem zaposlitve. Iskalci se lahko brezplačno registrirajo, oddajo svoj življenjepis ter iščejo zaposlitev. Najdete lahko tudi informacije o estonski zakonodaji na področju zaposlovanja.

<http://www.cvkeskus.ee>

<http://www.cv.ee/>

Prostovoljstvo

Naslednja spletna stran predstavlja organizacijo, ki vsako leto organizira okoli 40 delovnih taborov v urbanih in ruralnih delih Estonije ter sprejme okoli 300 prostovoljcev na leto.

<http://www.estyes.ee/>

Angleško-estonski slovar

Če načrtujete obisk Estonije, vam lahko pride prav estonsko – angleški slovar. Na naslednji povezavi najdete spletno različico slovarja.

<http://dict.ibs.ee/>

Kultura

Vodnik po kulturnem dogajanju v Estoniji (koncerti, razstave, gledališke predstave ...).

<http://www.culture.ee/>

Estonski atlas

Interaktivni atlas Estonije. Iščete lahko po lokaciji ali po imenu.

<http://atlas.ibs.ee/index.cgi.en/>

Več informacij o življenju, delu, študiju v Estoniji:

Eurodesk Estonija: <http://www.eurodesk.ee/>

Evropski mladinski portal: <http://europa.eu/youth>

Predstavljamo vam ...

Odpiramo prostor za zaposlovanje mladih

Neformalna skupina UPS! je skupaj z belgijsko neprofitno organizacijo Top Vakantie izvedla transnacionalno mladinsko pobudo na temo zaposljivosti mladih. Namen projekta je bil povečati zaposljivost mladih in spremeniti splošno prepričanje, da v zvezi s tem ni mogoče ničesar storiti. Udeleženci projekta so raziskali različne strategije zaposlovanja in jih naprej preizkusili sami, nato pa so rezultate predstavili tako, da so njihove izkušnje uporabne tudi za ostale.

Partnerji so se v času trajanja projekta srečali dvakrat - enkrat v Belgiji in drugič v Sloveniji. Srečanja sta bili namenjeni dogovorom glede snemanja dokumentarnega filma, obiskom organizacij, ki se ukvarjajo z zaposlovanjem mladih, ter izvedbi celodnevni konferenci po metodi »odprtega prostora«. Na konferencah, ki sta bili namenjeni tudi iskanju sistemskih rešitev glede zaposljivosti mladih, so sodelovali mladi, mladinske organizacije, profesorji in drugi strokovnjaki, delodajalci, oblikovalci politik, posredniki zaposlitev in mediji. Mladi so pridobljene izkušnje iz projekta strnili v priročnik z naslovom »Kako postati zares vroča žemljica na trgu dela?«, na zgoščenko in v dokumentarni film.

Informacije o projektu, kontakti in rezultati (priročnik) so dosegljivi v Galeriji projektov:

<http://www.mva.si/ogledalo/dobre-prakse/>



Program „Mladi v akciji“



GD izobraževanje in kultura



Mladina





Statistični portret mladih Evropejcev

V Evropski uniji je pred dobrim letom živelo kar 95 milijonov mladih od 15 do 29 let, kar je skoraj petina vsega prebivalstva EU. Eurostat, evropski statistični urad, je v začetku decembra 2009 objavil publikacijo z naslovom "Mladi v Evropi – statistični portret", ki razkriva obnašanja mladih v posameznih državah članicah. Publikacija je izšla ob potrditvi resolucije Sveta EU o novi strategiji EU za mlade za obdobje 2010–2018.

Raziskava Eurostata je pokazala, da obstajajo kar precejšnje razlike v obnašanju med mladimi iz različnih držav članic Unije. Takšen primer je na primer starost prve selitve od doma. Kljub razlikam med državami statistika kaže, da fantje iz vse Evrope ostanejo doma dlje od deklet. Z nekaj več kot 23 oz. 24 leti se v povprečju najprej osamosvojijo Finci, Francozi in Nizozemci, medtem ko Bolgari, Slovenci in Slovaki domače gnezdo zapustijo šele pri 31-ih. Dekleta se od doma v povprečju odselijo pred tridesetim letom, najpozneje, z več kot devetindvajsetimi leti, Slovakinja, Slovenke in Italijanke. Med razlogi za pozno selitev od doma je večina vprašanih navedla denar in pomanjkanje primerne nastanitve. Prav tako pa naj bi mladi dlje ostajali pri starših, ker je tako življenje udobnejše in ker se kasneje odločajo za poroko.

V drugem četrtletju 2009 je bilo brezposelnih kar 19,2 % mladih (od 25 do 34 let) v EU z nižjo izobrazbo, 9,1 % s srednješolsko izobrazbo in slabih 6 odstotkov visokošolskih diplomantov. Edina država, kjer je bila stopnja brezposelnosti med mladimi ne glede na stopnjo izobrazbe precej izenačena, je bila Grčija. Če mladi najdejo zaposlitev, je ta le redko stalna. V skupini mladostnikov med 15. in 24. letom starosti imajo pogodbo o zaposlitvi za določen čas v povprečju štirje od desetih, v starostni skupini med 25 in 29 let pa petina mladih. Med vsemi državami članicami ima prav Slovenija največji delež mladih z zaposlitvijo za določen čas v starostni skupini med 15 in 24 let (kar 69,8 odstotka).

Mladi pa ostajajo precej dejavni na kulturnem področju. Najbolj priljubljen je kino, sledijo gledališče, koncerti, muzeji ... Raziskava je pokazala, da je več kot tri četrtine mladih iz EU (16 do 29 let) v letu 2005 šlo vsaj enkrat v kino, vsaj eno gledališko predstavo ali koncert si je ogledala dobra polovica vprašanih, nekoliko manj pa jih je obiskalo muzej ali galerijo.

Portret mladih Evropejcev z mnogih drugih zornih kotov si lahko pogledate na http://epp.eurostat.ec.europa.eu/portal/page/portal/product_details/publication?p_product_code=KS-78-09-920.

Predstavninstvo Evropske komisije v Sloveniji



eŽivljenjepis in baza iskalcev zaposlitve

Ob kandidiranju na delovno mesto delodajalci navadno pričakujejo življenjepis. Od tega, kako dobro ga oblikujete in katere informacije vanj vključite, je lahko odvisen vaš uspeh pri iskanju zaposlitve. Zavod RS za zaposlovanje vam omogoča elektronsko pripravo življenjepisa po evropskem standardu Europass ter iznos v obliki PDF, XML ali RTF.

Aplikacija tudi omogoča uvrstitev vaših osnovnih podatkov oziroma eŽivljenjepisa v bazo iskalcev zaposlitve, po kateri poizvedujejo pooblaščen delodajalci (eBorza dela). Omogočena je anonimnost, saj se delodajalci z vami lahko povežejo preko poštnega predala.

Izdelava eŽivljenjepisa in vpis v bazo iskalcev zaposlitve je brezplačno na voljo na spletni strani Zavoda RS za zaposlovanje www.ess.gov.si, v rubriki Iskanje dela. Za dostop se je potrebno registrirati v rubriki eStoritve kot fizična oseba.

Zavod RS za zaposlovanje



Nacionalni posvet "Visoko šolstvo: avtonomija in odgovorno upravljanje"

2. 2. 2010, Kongresni center Brdo pri Kranju

Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo v sodelovanju s CMEPIUS-om v okviru projekta »Nacionalna skupina bolonjskih ekspertov«, ki se izvaja v okviru programa Evropskih skupnosti Vseživljenjsko učenje, organizira 2. 2. 2010 v Kongresnem centru Brdo nacionalni posvet na temo avtonomija in odgovorno upravljanje visokošolskih zavodov. Posvet je namenjen vodstvom institucij, ki izvajajo visokošolsko dejavnost, in vsem visokošolskim partnerjem.

Več informacij in prijavnico najdete na spletni strani:

<http://www.cmepius.si/visoko-solstvo/bolonjski-eksperti/np-10.aspx>.

Vabljeni!

Bližajo se prvi prijavniki roki razpisa Programa VŽU 2010!

- Comenius: Nadaljnja izobraževanja in usposabljanja (IST), Asistenti in Šole gostiteljice
- Erasmus: Intenzivni jezikovni tečaji (EILC)
- Leonardo da Vinci: Projekti mobilnosti
- Grundtvig: Nadaljnja izobraževanja in usposabljanja (IST), Obiski in izmenjave za osebe v izobraževanju odraslih

Prijavniki roki so objavljeni na spletnih straneh razpisov posameznih podprogramov programa Vseživljenjsko učenje za leto 2010:

<http://www.cmepius.si/razpisi/lp10.aspx>.

Pohitite s prijavo!

CMEPIUS



Želite prebrati komedijo Matiček se ženi v izdaji iz leta 1840, ki jo je uredil France Prešeren?

Delo pisatelja Antona Tomaža Linharta v izdaji iz leta 1840 je dostopno v elektronski različici v okviru storitve E-knjige po naročilu, ki jo omogoča NUK. Knjigo enostavno naročite preko portala EOD (www.dlib.si/eod/), kjer lahko naročite digitalizacijo monografij, ki so izšle med letoma 1501 in 1945.

EOD – eBooks on Demand je evropski projekt digitalizacije starejšega monografskega knjižnega gradiva po naročilu. Projekt koordinira Univerzitetna in regionalna knjižnica Tirolske v Innsbrucku v Avstriji, Narodna in univerzitetna knjižnica v Ljubljani pa v projektu sodeluje kot partner. Vzpostavljena je mreža knjižnic z več kot 20 partnerskimi institucijami iz desetih evropskih držav (Avstrija, Češka republika, Danska, Estonija, Francija, Madžarska, Nemčija, Portugalska, Slovaška, Slovenija), ki nudijo storitev EOD – izdelavo e-knjig po naročilu.

Do danes so realizirali že več kot 210 naročil digitalizacije starejšega knjižnega gradiva, ki skupaj obsegajo okoli 70.000 strani. Uporabnikom so tako uspešno olajšali dostop do knjig, ki bi jih sicer lahko uporabljali le v prostorih knjižnice, in tako pridobili tudi kar nekaj nad vse dragocenih digitalnih kopij nekaterih pomembnejših spomenikov slovenske in evropske kulturne dediščine.

Večletni projekt sodelovanja je bil finančno podprt v okviru programa Kultura (2007–2013) na razpisu za leto 2009.

Kulturna stična točka / Zavod SCCA Ljubljana

1. Pripravnštva pri fundaciji Reuters

Novinarji z vsaj petimi leti delovnih izkušenj v medijih se lahko prijavijo za tri-, šest- ali devetmesečno študijsko pripravništvo pri Inštitutu Reuters za novinarstvo na Oxfordski univerzi. Pokriti so letalska karta, nastanitev in življenjski stroški. Za novinarje iz določenih regij in držav so na voljo dodatne priložnosti za financiranje.

Rok za prijavo je 27. januar 2010!

Več informacij na:

<http://reutersinstitute.politics.ox.ac.uk/fellowships/overview.html>

2. Festival Jugendmedia 2010

Mladi, stari do 27 let, ste vabljeni k oddaji videoposnetkov za festival, ki bo potekal od 26. do 30. maja 2010. Tematskih pogojev ni, dovoljen je vsak žanr, prav tako ni omejitev glede dolžine filma. Izdelki morajo biti posneti med leti 2008 in 2010.

Rok za prijavo je 1. februar 2010!

Več informacij na:

<http://www.jugendmedienfestival.de>

3. Natečaj za plakate na temo otrokovih pravic

Pred dvajsetimi leti so Združeni narodi sprejeli Konvencijo o otrokovih pravicah. Ob tej obletnici lahko sodelujete na natečaju za najboljši plakat na temo otrokovih pravic, in sicer tako, da sestavite ekipo štirih oseb (starih 10–14 ali 15–28 let), ki jo bo usmerjala odrasla oseba. Skupina izbere eno izmed pravic iz Konvencije in jo izrazi na plakatu formata A2!

Rok za prijavo je 19. marec 2010!

Več informacij je na voljo na:

http://www.europayouth.eu/index_sl.htm

Več razpisov na:
www.eurodesk.si/eurodesk/razpisi

Kontakt

EURODESK Slovenija
MOVIT NA MLADINA
Dunajska 22, SI-1000 Ljubljana
Tel.: 01 430 47 48
Fax: 01 430 47 49
Skype: eurodeski
E-pošta: info@eurodesk.si
Splet: www.eurodesk.si

Eurodesk je brezplačni infoservis Evropske komisije, namenjen informiranju mladih in tistih, ki delajo z mladimi, o možnostih, ki jih ponujajo različne evropske ustanove in mednarodne organizacije na področju izobraževanja, usposabljanja, kulture, mobilnosti mladih, mladinskega informiranja in drugih tematik, zanimivih za mlade.

Novice so na voljo tudi v elektronski obliki na spletni strani www.eurodesk.si/ogledalo/publikacije, kjer se nanje lahko tudi naročite. Objavljene informacije so izključno informativne narave. Pri nadaljnjem posredovanju teh informacij vas prosimo, da navedete vir.

Novi vodnik po programu Kultura

Vas zanima financiranje iz programa Kultura? Oglejte si zadnje različice vodnika po programu z najnovejšimi informacijami in zadnjimi spremembami.

http://ec.europa.eu/culture/calls-for-proposals/call2061_en.htm



Evropa in vi v letu 2009

Kaj je Evropa naredila za vas v zadnjem letu? Oglejte si letni multimedijski bilten, v katerem so predstavljeni najpomembnejši dosežki Evropske komisije v zadnjem letu. Predstavljene so zgodbe, v katerih so akcije EU pripomogle k dejanskim rezultatom, ki obsegajo raziskave in iskanje novih zdravil za demenco ter zmanjševanje učinkov gospodarske krize.

<http://ec.europa.eu/snapshot>



Raziskava Eurobarometra: Evropski odnosi do podnebnih sprememb

Izsledki nove raziskave kažejo, da so Evropejci zaskrbljeni glede podnebnih sprememb in verjamejo, da lahko boj proti njim pomaga pri gospodarski rasti EU. Večina jih je mnenja, da industrija, državljanji nacionalne in lokalne oblasti, kot tudi EU, ne delajo dovolj za boj proti podnebnim spremembam. Raziskavo je naročila Evropska komisija, državljanji 27 držav članic EU pa so bili anketirani med avgustom in septembrom 2009.

http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_322_en.pdf



Pripravnštva Comenius: Novi vodnik po dobrih praksah za gostiteljske šole in pripravnike

Vsako leto do 1500 evropskih učiteljev odide v tujino s pomočjo programa Comenius za pomočnike učiteljev. Vodnik daje nasvete, kako se soočiti z izzivi pri integraciji v gostiteljske šole in lokalne skupnosti ter prilagajanju na različne situacije, ki nastopijo pri učenju. Zagotavlja veliko praktičnih nasvetov in idej za poučevanje.

Vodnik je na voljo v šestih jezikih: angleščini, francoščini, nemščini, italijanščini, poljščini in španščini.

http://ec.europa.eu/education/news/news1995_en.htm



Zbirka izobraževalnih poročil podpornega centra SALTO EuroMed "Združevanje obeh strani"

10. izdaja serije "Dialog med civilizacijami" se ukvarja z dialogom med civilizacijami in analizira vprašanje dialoga kot orodja za razvoj mreženja in partnerskih strategij za neformalno izobraževanje na dveh straneh Sredozemlja, ki želijo uresničiti dialog med civilizacijami.

Poročilo lahko na spletu preberete na:

<http://www.salto-youth.net/download/1915>



Priročnik LIFT

Priročnik je pripravila organizacija Trans Europe Halles. Temelji na izkušnjah mreženja preko Evropske prostovoljne službe programa Mladi v akciji. Cilj je zagotoviti orodja za druge organizacije, ki bi želele izvesti podobne projekte.

http://issuu.com/trans_europe_halles/docs/handbook_the_lift_final



Publikacija je narejena s pomočjo Evropske komisije in Urada RS za mladino. Vsebina publikacije je izključno odgovornost izdajatelja ter v nobenem primeru ne predstavlja stališč Evropske komisije.

Kolofon

Izdajatelj: MOVIT NA MLADINA,
Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana
Za izdajatelja: Janez Škulj
Naklada: 700 izvodov
Letnik: 2010

Prispevke zbrali in uredili: Tinkara Bizjak Zupanc, Živa Mahkota
Oblikovanje: Studio Ozona - www.ozona.si

Tisk: Bograf tiskarna, d.o.o.

Fotografije: Arhiv MOVIT NA MLADINA, Shutterstock Images

URL publikacije: <http://www.eurodesk.si/ogledalo/publikacije/>
ISSN 1855-6213

